

## Вопросы проведения и организации на Вологодчине Всероссийских проверочных работ обсудили на областном родительском собрании

**В Правительстве области в режиме видеоконференцсвязи состоялось областное родительское собрание, посвященное вопросам организации и проведения Всероссийских проверочных работ (ВПР) в 2019 году.**

В мероприятии приняли участие представители Департамента образования, родительских комитетов, руководители и учителя общеобразовательных организаций области. В режиме видеоконференцсвязи к собранию подключились руководители управлений образованием районов и городских округов, обучающиеся и их родители.

С приветственным словом к участникам собрания обратилась начальник Департамента образования Вологодской области Елена Рябова. Она рассказала, что марте - апреле 2019 года вологодским школьникам предстоит участвовать во Всероссийских проверочных работах.

«В настоящее время ВПР является самой массовой оценочной процедурой. Ежегодно в нее включаются все новые и новые классы. Так, если в 2016-2017 учебном году в штатном режиме в ВПР принимали участие только 4-е классы, в прошлом году – уже 4 и 5-е классы. В конце этого учебного года обязательное участие планируется уже для 4, 5 и 6-х классов. В режиме апробации в этом году проверочные ра-

боты напишут обучающиеся 7, 8 и 11-х классов. При этом 7 и 8-е классы будут писать ВПР в штатном режиме уже со следующего 2019-2020 учебного года», - пояснила Елена Рябова.

Специалисты Департамента образования разъяснили родителям процедуру проведения ВПР. Результаты выполнения Всероссийских проверочных работ могут быть полезны родителям для определения образовательной траектории своих детей. Они помогают выявлять проблемы в школьном образовании и работать над их устранением, могут быть также использованы для оценки уровня подготовки обучающихся по итогам окончания основных этапов обучения, для совершенствования преподавания учебных предметов в школах, для развития региональных систем образования.

Участники мероприятия особое внимание уделили вопросам оказания психологической поддержки детям в период подготовки к ВПР. Советы родителям прозвучали от опытных специалистов института развития образования области.

Коллеги также отметили,

что в ближайшее время на сайте Федерального института педагогических измерений (<http://www.fipi.ru/vpr>), а также информационном портале Всероссийских проверочных работ (<https://vpr.statgrad.org/>) по каждому из предметов будут опубликованы описание ВПР, образцы, ответы и критерии оценивания.

Добавим, что на базе Вологодского института развития образования работает «горячая линия», позвонив на которую любой желающий может получить ответ на интересующий его вопрос по организации, проведению ВПР, участию в них обучающихся, особенностях измерительных материалов, получения и использования результатов работ. Телефон «горячей линии» – 8-921-057-9607. График работы «горячей линии» – ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8:00 до 17:00 часов (обед с 12:30 до 13:30 часов).

Запись областного родительского собрания можно посмотреть на сайте Департамента образования и в официальной группе Департамента в социальной сети «ВКонтакте»

## Натуральная льгота или денежная компенсация?

**Сделать правильный выбор нужно до 1 октября.**

Приоритетные задачи здравоохранения – увеличение продолжительности жизни, снижение показателей смертности населения, в том числе трудоспособного возраста, невозможно достичь без приверженности граждан к здоровому образу жизни и своевременному лечению заболеваний, где важной составляющей является медикаментозная терапия.

Основная категория получателей бесплатных лекарств – граждане, имеющие право на государственную социальную помощь в виде набора социальных услуг (соцпакет) в соответствии с федеральным законодательством. В минувшем году 26 918 жителей области выбрали социальный пакет вместо денежной компенсации.

Для ответственного подхода к вопросу выбора – сохранить или отказаться от соцпакета, необходимо учитывать не только состояние здоровья в данный момент, но и возможность его изменения. В перечень лекарственных средств, отпускаемых отдельным категориям граждан, включаются наиболее эффективные жизненно важные препараты, среди которых немало дорогостоящих, инновационных. В результате при амбулаторном лечении стало возможным получение льготной лекарственной помощи при отдельных заболеваниях, стоимость курсового лечения которых превышает 1 млн. рублей. Это несопоставимо с денежной компенсацией взамен льготы (828,14 с 1 февраля 2018 года).

Эффективно работают меры по повышению доступности лекарственной помощи сельским жителям. Чтобы пациентам сельских населенных пунктов не приходилось обращаться в районную больницу для выписки льготных рецептов и получения по ним медикаментов, медицинским работникам ФАПов и амбулаторий дано право выписки льготных рецептов и организации доставки лекарственных препаратов силами медработников.

Департамент здравоохранения области призывает вологжан, имеющих право на получение льготных медикаментов, не отказываться от государственной поддержки, необходимой для сохранения здоровья. Право на государственную поддержку гарантирует постоянное и полноценное лечение хронических заболеваний бесплатными современными препаратами, прошедшими государственный контроль, обеспечивает длительное эффективное лечение.

Если ранее был сделан выбор в пользу денежной компенсации, можно возобновить свое право на льготу, подав заявление в Пенсионный фонд по месту жительства либо воспользовавшись порталом Госуслуг. Сделать это нужно до 1 октября, и получать необходимые препараты, вне зависимости от их стоимости, можно будет уже с 1 января 2019 года.

## На Вологодчине планируется запуск 11 мусороперегрузочных станций

**Об этом во время оперативного совещания в Правительстве области рассказал заместитель Губернатора Антон Стрижов. Мусороперегрузочные станции необходимы для снижения транспортной нагрузки и затрат на вывоз мусора при введении новой модели обращения с отходами в регионе.**

Предполагается, что такие станции появятся в Бабаевском, Белозерском, Кирилловском, Устюженском, Бабушкинском, Тотемском, Никольском, Нюксенском, Харовском, Сямженском и Тарногском районах до 2022 года.

С 1 января 2019 года Вологодская область переходит на новую модель обращения с твердыми коммунальными отходами (ТКО), что позволит сделать процесс обращения с отходами прозрачным, прежде всего, для населения, будет способствовать ликвидации несанкционированных свалок на территории региона, более глубокой сортировке и переработке мусора, использованию вторичного сырья в экономике предприятий.

Заместитель Губернатора Антон Стрижов рассказал, что уже сделано в регионе для внедрения новой системы обращения с ТКО. В области разработана территориальная схема обращения с твердыми коммунальными отходами. В ней учтено, что на территории области ежегодно образуется 495 тыс. тонн ТКО. Существующие мощности сортировочных станций позволяют обработать 282 тыс. тонн ТКО в год (57% от всего объема образующихся). Сегодня в госу-

дарственный реестр объектов размещения отходов (ГРОРО) включено 44 объекта размещения отходов. Но впоследствии их количество будет сокращено.

«Перспективная система обращения с ТКО на территории области предусматривает сокращение количества объектов захоронения отходов с 44, внесенных в реестр, до пяти к 2022 году в Вологодском, Череповецком, Сокольском, Вытегорском и Великоустюгском (строительство нового) районах, - рассказал Антон Стрижов. - В связи с дефицитом существующих мощностей для сортировки всего объема ТКО, образующихся на территории области, к 2022 году планируется ввод в эксплуатацию четырех новых объектов по обработке ТКО (в Череповце, Великом Устюге, Вытегорском и Сокольском районах) общей мощностью 250,5 тыс. тонн в год. А также реконструкция существующей мусоросортировочной станции в Вологде с увеличением мощности до 220 тыс. тонн в год. После ввода в эксплуатацию необходимых мощностей, к 2022 году мусоросортировочные станции смогут обрабатывать весь объем образующихся на территории области ТКО».

Проходит согласование Региональная программа в области обращения с отходами на 2018-2027 годы. Ею предусмотрено строительство и реконструкция объектов обращения с ТКО. На эти цели необходимо 2 млрд рублей. Программой предусмотрен вывод из эксплуатации и рекультивация полигонов, не соответствующих требованиям законодательства, и объектов размещения ТКО, включенных в реестр после завершения их эксплуатации. Сумма расходов – более 4,3 млрд рублей. На разработку и внедрение системы сбора и накопления ртутьсодержащих отходов, батареек – 9 млн руб.

В области уже определены два региональных оператора – ООО «АкваЛайн» в восточной зоне региона и ООО «Чистый след» - в западной. Сегодня регоператоры проводят подготовительную работу для проведения торгов, в результате которых будут сформированы цены на услуги по сбору и транспортированию ТКО. Это позволит привлечь на рынок наиболее добросовестных перевозчиков. Стартовала договорная кампания с организациями, владеющими объектами обращения с отходами. Договоры предстоит заключить со всеми потребителя-

ми услуги.

«Важным моментом для населения области является изменение принципа оплаты: «Обращение с ТКО» становится коммунальной услугой, и плата зависит не от площади помещения, а от количества проживающих. Законодательно закреплена обязанность каждого «отходообразователя» заключить договор с региональным оператором», - пояснил Антон Стрижов.

Он подчеркнул, что переход на новую систему ТКО невозможен без активного участия местных властей, их взаимодействия с региональными операторами. Речь идет о заключении соглашений, реализации меро-

приятий, прописанных в них, о согласовании мест расположения новых объектов обращения с ТКО, использование которых предусмотрено территориальной схемой. Региональным оператором также предстоит плотное взаимодействие с органами местного самоуправления по вопросам создания и содержания контейнерных площадок, способа сбора мусора, поэтапного внедрения системы раздельного накопления ТКО.

Без уточняющих сведений региональные операторы не смогут качественно начать работу по заключению договоров с населением и организациями, а также сформировать маршруты транспортирования отходов, которые потребуются для проведения торгов.

**На территории Вашкинского района осуществлять сбор вывоз и утилизацию отходов с 2019 года будет компания «Чистый след», которая является региональным оператором по западным районам Вологодской области.**

**Наталья Ерохова, заместитель генерального директора ООО «Чистый след»: «В настоящее время в Вашкинском районе в местечке Липник действует полигон, включенный в ГРОРО, который эксплуатирует МУП «Жилищнокомсервис». Вместимость полигона позволяет его использовать еще в течение 5-6 лет.**

**В районе не планируется строительство перегрузочной станции. Ближайшая перегрузочная станция предполагается в Кирилловском районе.**

**В дальнейшем, в соответствии с территориальной схемой, к 2022 году после закрытия полигона в Вашкинском районе, ТКО будут направляться на мусоросортировочный комплекс, планируемый к строительству в Вытегорском районе, где после сортировки, отходы будут размещаться на полигоне Вытегры».**